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Akcionarima "GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA" a.d., Bačka Palanka 

 

Izveštaj o reviziji finansijskih izveštaja 

 

 

Mišljenje 

 

Izvršili smo reviziju priloženih godišnjih finansijskih izveštaja "GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA" a.d., 

Bačka Palanka (dalje u tekstu i: Društvo), koji uključuju bilans stanja na dan 31. decembra 2021. godine, 

bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine 

za godinu završenu na taj dan, kao i napomene uz finansijske izveštaje koje uključuju pregled značajnih 

računovodstvenih politika i druge objašnjavajuće informacije. 

 

Po našem mišljenju, finansijski izveštaji istinito i objektivno po svim materijalno značajnim pitanjima, 

prikazuju finansijsko stanje "GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA" a.d., Bačka Palanka na dan 31. decembra 

2021. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za poslovnu godinu završenu na taj dan, 

u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji i računovodstvenim politikama 

obelodanjenim u napomenama uz finansijske izveštaje. 

 

 

Osnova za mišljenje 

 

Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije (ISA) i Zakonom o reviziji Republike 

Srbije. Naše odgovornosti u skladu sa tim standardima su detaljnije opisane u odeljku „Odgovornost 

revizora za reviziju finansijskih izveštaja“. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Etičkim 

kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA 

Kodeks) i etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja u Srbiji, i ispunili smo 

naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima. Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi 

dovoljni i odgovarajući da obezbede osnovu za naše mišljenje. 

 

 

Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja u skladu sa 

računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, kao i za ustrojavanje neophodnih internih kontrola 

koje omogućuju pripremu finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale 

usled kriminalne radnje ili greške. 

 

Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Društva je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da 

nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se odnose na 

stalnost poslovanja i primenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako 

rukovodstvo namerava da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost 

osim da to uradi. 

 

Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja Društva. 
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Akcionarima "GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA" a.d., Bačka Palanka (Nastavak) 

 

 

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja 

 

Naš cilj je sticanje uverenja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne sadrže 

materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške; i izdavanje revizorskog 

izveštaja koji sadrži mišljenje revizora. Uveravanje u razumnoj meri označava visok nivo uveravanja, ali ne 

predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije uvek otkriti 

materijalno pogrešne iskaze, ako takvi iskazi postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu usled kriminalne 

radnje ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili 

zbirno, uticati na ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja. 

 

Kao deo revizije u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, primenjujemo profesionalno prosuđivanje 

i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto tako, mi: 

• Vršimo identifikaciju i procenu rizika materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim 

izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške; osmišljavanje i obavljanje revizijskih 

postupaka koji su prikladni za te rizike; i pribavljanje dovoljno adekvanih revizorskih dokaza da 

obezbede osnovu za mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni 

pogrešni iskazi koji su rezultat kriminalne radnje je veći nego za pogrešne iskaze nastale usled 

greške, zato što kriminalna radnja može da uključi udruživanje, falsifikovanje, namerne propuste, 

lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole. 

• Stičemo razumevanje internih kontrola koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja revizijskih 

postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti 

sistema interne kontrole Društva. 

• Vršimo procenu primenjenih računovodstvenih politika i u kojoj meri su razumne računovodstvene 

procene i povezana obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo. 

• Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane 

rukovodstva i, na osnovu prikupljenih dokaza, da li postoji materijalna neizvesnost u vezi sa 

događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u pogledu sposobnosti entiteta da 

nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako zaključimo da postoji materijalna 

neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo pažnju na povezana obelodanjivanja u 

finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja nisu adekvatna, da modifikujemo svoje 

mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do datuma izveštaja 

revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posledicu da imaju da Društvo prestane da 

posluje  u skladu sa načelom stalnosti. 

• Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući 

obelodanjivanja, i da li su u finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji na 

takav način da se postigne fer prezentacija. 

 

Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme revizije i značajne 

revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo identifikovali tokom revizije. 

 

Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa relevantnim etičkim 

zahtevima u pogledu nezavisnosti i da ćemo ih obavestiti o svim odnosima i ostalim pitanjima za koja može 

razumno da se pretpostavi da utiču na našu nezavisnost, i gde je to moguće, o povezanim merama zaštite. 
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Akcionarima "GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA" a.d., Bačka Palanka (Nastavak) 

 

 

Ostale informacije o godišnjem izveštaju o poslovanju 

 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije obuhvataju informacije 

uključene u godišnji izveštaj o poslovanju (čiji je sastavni deo izveštaj o korporativnom upravljanju), ali ne 

uključuju finansijske izveštaje i Izveštaj revizora o njima.  

 

Naše mišljenje o godišnjim finansijskim izveštajima ne obuhvata ostale informacije, osim u meri u kojoj je to 

izričito navedeno u delu našeg izveštaja nezavisnog revizora pod naslovom Izveštaj o drugim zakonskim i  

regulatornim zahtevima, i mi ne izražavamo bilo koji oblik zaključka kojim se pruža uveravanje o njima. 

 

U vezi sa našom revizijom godišnjih finansijskih izveštaja, naša odgovornost je da pročitamo ostale 

informacije i pritom razmotrimo da li postoji materijalna nedoslednost između njih i finansijskih izveštaja, ili 

da li prema našim saznanjima stečenim tokom revizije ili na drugi način, predstavljaju materijalno pogrešna 

iskazivanja. Ako, na osnovu rada koji smo obavili, zaključimo da postoji materijalno pogrešno iskazivanje 

ostalih informacija, od nas se zahteva da tu činjenicu saopštimo u izveštaju. U tom smislu, ne postoji ništa 

što bi trebalo da saopštimo u izveštaju. 

 

 

Ostala pitanja 

 

Finansijski izveštaji Društva na dan i za godinu koja se završava 31. decembra 2020. godine bili su predmet 

revizije drugog revizora koji je u svom izveštaju od 26. aprila 2021. godine izrazio nemodifikovano 

mišljenje. 

 

 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 

 

U skladu sa zahtevima koji proističu iz člana 33. Zakona o računovodstvu i člana 39. Zakona o reviziji 

Republike Srbije izvršili smo zahtevane radnje u vezi sa godišnjim izveštajem o poslovanju (uključujući 

izveštaj o korporativnom upravljanju - koji čini njegov sastavni deo) u cilju provere usklađenosti godišnjeg 

izveštaja o poslovanju sa godišnjim finansijskim izveštajima Društva, kao i provere da li je godišnji izveštaj 

o poslovanju (uključujući izveštaj o korporativnom upravljanju) sastavljen u skladu sa važećim zakonskim 

odredbama. 

 

Po našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju je:  

o usklađen sa godišnjim finansijskim izveštajima Društva i  

o sastavljen u skladu sa važećim zakonskim odredbama u skladu sa članom 34. Zakona o 

računovodstvu. 

 

Informacije u izveštaju o korporativnom upravljanju prikazane su u skladu sa stavom 2. tač. 2) i 3)  i sadrže 

informacije iz stava 2. tač. 1), 4) i 5) člana 35. Zakona o računovodstvu. 
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Akcionarima "GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA" a.d., Bačka Palanka (Nastavak) 

 

 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima (Nastavak) 

 

 

Na osnovu poznavanja i razumevanja Društva i njegovog okruženja, stečenog tokom revizije ili na drugi 

način, nismo utvrdili materijalno značajne pogrešne navode u godišnjem izveštaju o poslovanju. 

 

 

U Beogradu, 24. februar 2022. godine 

 

 

 

 

„MOORE  STEPHENS   

Revizija i Računovodstvo“ d.o.o., Beograd 

  

 „MOORE  STEPHENS   

Revizija i Računovodstvo“ d.o.o., Beograd 

Studentski trg 4/V 

 

 Studentski trg 4/V 

 

Mirjana Baić  Bogoljub Aleksić 

 Licencirani ovlašćeni revizor  Direktor 
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Napomene uz finansijske izveštaje 
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1.  OSNIVANJE I DELATNOST  
 

Preduzeće Grupa Univerexport Bačka, akcionarsko društvo poljoprivredne proizvodnje, prerade i prometa 
Bačka Palanka osnovano je kao društveno preduzeće 1968. godine. Nakon privatizacije koja je izvršena 
2001. godine Preduzeće je registrovano kao akcionarsko društvo. Datum uključivanja Preduzeća na 
berzansko tržište je 4. jun 2003. godine. Poslednja promena poslovnog imena iz Bačka ad u Grupa 
Univerexport Bačka ad izvršena je 5. jula 2012. godine pod brojem BD88514/2012 kod Agencije za 
privredne registre.  
 
Preduzeće se bavi uzgojem stoke, prodajom mesa i prerađevina od mesa. Celokupnu svoju proizvodnju 
Grupa Univerexport Bačka ad plasira na teritoriji Republike Srbije.  
 
Sedište preduzeća je Novosadski put 10, 21400 Bačka Palanka.  
  
Poreski identifikacioni broj Preduzeća je 100752071.  
  
Matični broj Preduzeća je 08150222.  
  
Šifra delatnosti je 0146 - Uzgoj svinja.  
  
Na Skupštini akcionara održanoj 21. juna 2012. godine, Zapisnik 243, izvršeno je usaglašavanje sa 
Zakonom o privrednim društvima.   
 
Prosečan broj zaposlenih u 2021. godini bio je 119 (u 2020. godini – 150). Na dan 31. decembra 2021. 
godine GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA AD ima 119 zaposlenih radnika, a na dan 31. decembra 2019. 
godine imala je 150 zaposlena radnika.  

 
 
 2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 I RAČUNOVODSTVENI METOD 
 
2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 

Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i 
procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i 
obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o računovodstvu (u daljem tekstu 
"Zakon", objavljen u "Sl. glasnik RS", br. 73/2019), kao i u skladu sa ostalom primenljivom podzakonskom 
regulativom. Društvo, kao javno društvo u obavezi je da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog 
izveštavanja (“MSFI“), koji u smislu navedenog zakona, obuhvataju: Okvir za pripremanje i prikazivanje 
finansijskih izveštaja (“Okvir“), Međunarodni računovodstveni standardi (“MRS“), Međunarodni standardi 
finansijskog izveštavanja (“MSFI“) i sa njima povezana tumačenja, izdata od Komiteta za tumačenje 
računovodstvenih standarda (“IFRIC“), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 
odobreni od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (“IASB“ ili “Odbor“), čiji je prevod 
utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija.  
 
Rešenjem Ministarstva Finansija Republike Srbije od 21. novembra 2019. godine, koje je objavljeno u 
Službenom glasniku RS br. 92/2019 od 26. decembra 2019. godine, utvrđeni su i objavljeni prevodi 
osnovnih tekstova MSFI i MRS, i Konceptualni okvir izdati od strane Odbora, kao i prevodi povezanih 
tumačenja izdatih od strane IFRIC do januara 2018. godine. Na osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda 
br. 401-00-4980/219-16, Konceptualni okvir, MRS, MSFI, IFRIC i sa njima povezana tumačenja koja su 
prevedena, u primeni su za finansijske izveštaje koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2020. godine.  
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 I RAČUNOVODSTVENI METOD (nastavak) 

 
2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja (nastavak) 

 
Osim pomenutog, pojedina zakonska i podzakonska regulativa u Republici Srbiji definiše određene 
računovodstvene postupke, što ima za posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što sledi: 
 

• Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u skladu sa zahtevima Pravilnika o kontnom okviru 
i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik 
Republike Srbije broj 95/2014) i formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike („Službeni glasnik RS“, br. 
95/2014 i 144/2014), koji odstupa od formata definisanog u MRS 1 (revidiran) – “Prezentacija 
finansijskih izveštaja” i MRS 7 – “Izveštaj o tokovima gotovine”. 
 

• Novi ili izmenjeni MSFI i tumačenja standarda izdati nakon januara 2018. godine nisu primenjeni 
prilikom sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja. 
 

• Određenim podzakonskom aktima koji su na snazi u tekućem periodu zahteva se priznavanje, 
vrednovanje i klasifikacija sredstava, obaveza i kapitala, kao i prihoda i rashoda koji odstupaju 
od zahteva prevedenih i usvojenih MSFI i MRS. 

 
U skladu sa navedenim, a imajući u vidu potencijalno materijalne efekte koje odstupanja računovodstvenih 
propisa Republike Srbije od MSFI i MRS mogu imati na realnost i objektivnost finansijskih izveštaja 
Društva, ovi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u saglasnost i 
sa MSFI i MRS. 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako nije drugačije 
navedeno u računovodstvenim politikama koje su date dalje u tekstu. 
 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenjivalo računovodstvene politike obrazložene u 
napomeni 3.  
 
U skladu sa Zakonom o računovodstvu finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara. Dinar 
predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji.  
 
Ovi pojedinačni  finansijski izveštaji biće odobreni  od strane rukovodstva Društva dana 28. mart 2022. 
godine. 
 
Godišnji izveštaj o poslovanju 
 
U skladu sa Zakonom o računovodstvu, rukovodstvo Društva odgovorno je za pripremu godišnjeg 
izveštaja o poslovanju za 2021. godinu. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 I RAČUNOVODSTVENI METOD (nastavak) 

 
2.2. Uporedni podaci 
 

Uporedne podatke predstavljaju finansijski izveštaji na dan i za godinu završenu na dan 31. decembra 

2020. godine. 

2.3. Načelo stalnosti poslovanja 
 

Društvo sastavlja svoje finansijske izveštaje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja. Društvo je za 
godinu koja se završava 31. decembra 2021. godine iskazalo neto gubitak u iznosu od 101.122 hiljada 
dinara, dok su na navedeni dan kratkoročne obaveze Društva više od njegove obrtne imovine za 60.934 
hiljade dinara. Matično pravno lice, Univerexport d.o.o., Novi Sad, obezbedilo je pismo podrške sa 
datumom 31. decembar 2020. godine, u kome se obavezalo da će obezbediti podršku održavanju 
likvidnosti i nastavku poslovanja bez značajnih ograničenja Društvu u periodu od dve godine od datuma 
izdavanja pisma. Na osnovu napred navedenog, finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa 
načelom stalnosti poslovanja (“going concern” principom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da 
posluje u doglednoj budućnosti.    

 
 
2.4. Objavljeni standardi i tumačenja koji su stupili na snagu 1. januara 2020. godine na osnovu 

Rešenja o utvrđivanju prevoda 

 

MSFI 9 „Finansijski instrumenti”  

 

Shodno zahtevima  MSFI 9 „Finansijski instrumenti”, koji je u Republici Srbiji stupio na snagu 1. januara 

2020. godine, na osnovu rešenja Ministarstva finansija broj 401-00-4980/2019-16 od 21. novembra 2019. 

godine, promene u računovodstvenim politikama koje proizilaze iz primene MSFI 9 će biti primenjene 

retrospektivno sa dozvoljenim izuzetkom da se ne koriguju uporedni podaci za prethodne periode, po 

osnovu promena koje se odnose na klasifikaciju i vrednovanje finansijskih instrumenata kao i 

obezvređenje finansijskih sredstava.  

 

Eventualni efekti usklađivanja knjigovodstvene vrednosti finansijskih sredstava i obaveza na datum prve 

primene standarda biće priznati na teret neraspoređenog dobitka, kao korekcija početnog stanja za 2020. 

godinu. Očekivanje rukovodstva Društva je da primena MSFI 9 neće dovesti do materijalno značajnog 

iznosa korekcija početnog stanja za 2020. godinu, imajući u vidu informacije raspoložive do datuma 

izdavanja ovih finansijskih izveštaja. 

 

Društvo će takođe usvojiti i Izmene MSFI 7 „Finansijski instrumenti – obelodanjivanja“, koja će važiti za 

finansijske izveštaje za poslovnu 2020. godinu. 
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2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA I RAČUNOVODSTVENI 
METOD (nastavak) 

2.4. Objavljeni standardi i tumačenja koji su stupili na snagu 1. januara 2020. godine na osnovu 
Rešenja o utvrđivanju prevoda (nastavak) 

MSFI 9 „Finansijski instrumenti” (nastavak) 

Klasifikacija i vrednovanje finansijskih sredstava i obaveza 

Prema zahtevima MSFI 9, klasifikacija i merenje finansijskih sredstava zavisi od rezultata analize da li 

ugovoreni tokovi gotovine finansijskog sredstva predstavljaju samo otplate glavnice i plaćanja kamate na 

neotplaćeni deo glavnice i testa poslovnog modela. Društvo utvrđuje poslovni model na nivou koji 

odražava način upravljanja grupama finansijskih sredstava da bi se postigao određeni cilj poslovanja. Ova 

analiza podrazumeva prosuđivanje na osnovu svih relevantnih dokaza, uključujući merenje, ocenjivanje i 

upravljanje performansi finansijskih sredstava, kao i načinu nagrađivanja osoba koje tim sredstvima 

upravljaju. Društvo preispituje finansijska sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti ili fer 

vrednosti kroz ostali rezultat čije priznavanje prestaje pre njihovog dospeća, u cilju razumevanja razloga 

za njihovo otuđenje. U vezi sa tim vrši se kontinuirana analiza i procena adekvatnosti poslovnog modela 

u okviru kojeg se drže preostala, neotuđena sredstva. Ukoliko dođe do promene poslovnog modela vrše 

se prospektivne promene klasifikacije tih sredstava. 

U skladu sa zahtevima MSFI 9, Društvo, počev od 1. januara 2020. godine klasifikuje finansijska sredstva 

prema načinu naknadnog merenja, kako sledi: 

• finansijska sredstva po amortizovanoj vrednosti; 

• finansijska sredstva po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat; 

• finansijska sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

na osnovu:  

• poslovnog modela Društva za upravljanje finansijskim sredstvima; 

• karakteristika ugovorenih tokova gotovine finansijskog sredstva. 
 

U skladu sa zahtevima MSFI 9, finansijske obaveze klasifikuje se i vrednuju po amortizovanoj vrednosti 

ili po fer vrednosti kroz bilans uspeha.  

Očekivanje rukovodstva Društva je da primena MSFI 9 neće dovesti do izmena u klasifikaciji finansijskih 

sredstava i obaveza u odnosu na MRS 39, kao ni do izmena u načinu odmeravanja, imajući u vidu 

informacije raspoložive do datuma izdavanja ovih finansijskih izveštaja. 

Obezvređenje finansijskih sredstava u skladu sa MSFI 9 

U vezi sa umanjenjem vrednosti finansijskih sredstava, MSFI 9 zahteva primenu modela očekivanih 
kreditnih gubitaka za razliku od modela nastalih kreditnih gubitaka prema MRS 39. Model očekivanih 
kreditnih gubitaka zahteva računovodstveno obuhvatanja očekivanih kreditnih gubitaka i promena u 
navedenim očekivanim kreditnim gubicima na svaki datum izveštavanja na način da odrazi promene u 
kreditnom riziku od početnog priznavanja. 

Društvo će primenjivati pojednostavljen pristup za potraživanja iz poslovanja. Gotovina i stanja na 

računima kod banaka ocenjena su kao nisko kreditno rizična, pa se shodno tome ne očekuje ispravka po 

ovom pitanju. 

Očekivanje rukovodstva Društva je da primena MSFI 9 neće dovesti do materijalno značajnog iznosa 

očekivanih kreditnih gubitaka i prema tome dodatnih ispravki vrednosti po osnovu obezvređenja 

potraživanja, imajući u vidu informacije raspoložive do datuma izdavanja ovih finansijskih izveštaja. 

MSFI 15 „Prihodi od ugovora sa kupcima“ 

MSFI 15 uspostavlja jedinstven i sveobuhvatan model za računovodstveno obuhvatanje prihoda po 

osnovu ugovora sa kupcima. Stupanjem na snagu MSFI 15 zamenjuje se prethodno važeća uputstva za 

priznavanje prihoda u skladu sa MRS 18 „Prihodi“, MRS 11 „Ugovori o izgradnji“ i njihovim tumačenjima. 

Saglasno MSFI 15 priznavanje prihoda predstavlja prenos ugovorom obećanih dobara ili usluga kupcima 

u iznosu koji održava naknadu za koju entitet očekuje da stekne pravo u zamenu za prenete dobra i 

usluge.  



GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA AD, BAČKA PALANKA 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2021. godine 

5 

 

 

2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA I RAČUNOVODSTVENI 
METOD (nastavak) 

2.4. Objavljeni standardi i tumačenja koji su stupili na snagu 1. januara 2020. godine na osnovu 
Rešenja o utvrđivanju prevoda (nastavak) 

MSFI 15 „Prihodi od ugovora sa kupcima“ (nastavak) 

Pristup priznavanja prihoda je podeljen u od 5 koraka: 

• korak 1: identifikovati ugovore sa kupcima; 

• korak 2: utvrditi obaveze izvršenja iz ugovora; 

• korak 3: utvrditi cenu transakcije; 

• korak 4: rasporediti cenu transakcije na obaveze izvršenja iz ugovora; 

• korak 5: priznati prihode kada entitet ispuni (ili dok ispunjava) obavezu izvršenja. 
 

Prema MSFI 15, entitet priznaje prihod kada je obaveza izvršenja ispunjena (ili tokom ispunjenja te 

obaveze), tj. kada je kontrola nad dobrima ili uslugama u osnovi konkretne obaveze izvršenja preneta na 

kupca. 

 

Osim obimnijih obelodanjivanja o transakcijama Društva koje rezultuju prihodima, ne očekuje se da će 
primena MSFI 15 imati značajan uticaj na finansijsku poziciju i rezultat Društva. Rukovodstvo Društva ne 
očekuje da će biti potrebe za priznavanjem korekcija početnih stanja za 2020. godinu u okviru 
neraspoređenog dobitka, po osnovu primene MSFI 15.  
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3.  PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA  
 

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima 
prezentiranim u ovim finansijskim izveštajima.  

 
3.1.  Poslovne promene u stranoj valuti  
  

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom na 
međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene.  
  
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare prema 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan bilansa. Ne monetarne 
pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je važio na dan poslovne promene.  
  
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim sredstvima 
plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i obaveza iskazanih u 
stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih 
razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda.  
  
Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu valute koji 
je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani su u bilansu uspeha 
Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih 
prihoda/rashoda.  

  
3.2.  Priznavanje i odmeravanje prihoda i rashoda  
  

Prihodi od prodaje priznaju se kada se rizik i korist povezana sa pravom vlasništva prenesu na kupca, što 
podrazumeva datum isporuke robe kupcu ili izvršene usluge kupcu.  
  
Prihodi se iskazuju po pravičnoj vrednosti sredstava koja su primljena ili će biti primljena, u neto iznosu 
nakon umanjenja za date popuste i porez na dodatu vrednost.  
  
Prihodima u bilansu uspeha u tekućem periodu sučeljavaju se njima pripadajući rashodi.  
  
Prihodi po osnovu kamata se knjiže u korist perioda na koji se odnose.  

  
3.3.  Troškovi pozajmljivanja  
  

Troškovi pozajmljivanja koji su direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstava koje se 
kvalifikuju se uključuju u nabavnu vrednost tog sredstva i to do onog perioda kada su u suštini završene 
sve aktivnosti neophodne da bi se sredstvo pripremilo za planiranu upotrebu ili prodaju. Sredstva koja se 
kvalifikuju se odnose na sredstva kojem je obavezno potreban značajan vremenski period da bi bilo 
spremno za svoju nameravanu upotrebu.   
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3.  PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak) 
 
3.3.  Troškovi pozajmljivanja  
 

Prihodi od investiranja ostvareni na osnovu privremenog investiranja pozajmljenih sredstava se oduzimaju 
od nastalih troškova pozajmljivanja, namenjenih za finansiranje sredstava koja se kvalifikuju.  

  
Svi ostali troškovi pozajmljivanja se priznaju u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose.  

  
3.4.  Porez na dobitak  
  

Tekući porez na dobitak  
  

Porez na dobitak predstavlja iznos obračunat primenom poreske stope od 15% na iznos dobitka pre 
oporezivanja, po odbitku efekata stalnih razlika koje propisanu poresku stopu svode na efektivnu poresku 
stopu. Konačni iznos obaveza po osnovu poreza na dobitak utvrđuje se primenom propisane poreske 
stope na poresku osnovicu utvrđenu poreskim bilansom.   

  
Poreski propisi Republike Srbije ne predviđaju mogućnost da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu 
koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg 
perioda mogu se preneti na račun dobitaka iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 
Poreski gubici nastali pre 1. januara 2010. godine mogu se prenositi na račun budućih dobitaka u periodu 
ne dužem od deset godina.     

  
 Odloženi porez na dobitak  

  
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu stanja, 
za privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnove imovine i obaveza u bilansu stanja i 
njihove knjigovodstvene vrednosti. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene 
razlike. Odložena poreska sredstva se priznaju za sve odbitne privremene razlike i poreske gubitke i 
kredite, koji se mogu prenositi u naredne fiskalne periode, do stepena do kojeg će verovatno postojati 
oporezivi dobitak od kojeg se  odložena poreska sredstva mogu iskoristiti.  
  
Odložena poreska sredstva i obaveze se obračunavaju po poreskoj stopi čija se primena očekuje u 
periodu kada će se sredstvo realizovati odnosno obaveza izmiriti. Na dan 31. decembra 2021. godine, 
odložena poreska sredstva i obaveze obračunati su po stopi od 15%.  
  
Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata  
  
Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata predstavljaju iznose plaćene za poreze na imovinu i druge 
poreze i doprinose koji se plaćaju u skladu sa republičkim i opštinskim propisima.  

  
3.5.   Finansijski instrumenti  
  

Finansijska sredstva i finansijske obaveze se evidentiraju u bilansu stanja Društva, od momenta kada se 
Društvo ugovornim odredbama vezalo za instrument. Kupovina ili prodaja finansijskih sredstava priznaje 
se primenom obračuna na datum poravnanja, odnosno datum kada je sredstvo isporučeno drugoj strani.  
  
Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovorenim pravima nad 
tim instrumentima, što se dešava kada su prava korišćenja instrumenata realizovana, istekla, napuštena 
ili ustupljena. Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada je obaveza predviđena ugovorom 
ispunjena, otkazana ili istekla.  

  
Potraživanja  
  
Potraživanja predstavljaju ne derivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja, koja 
se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi 
dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna 
sredstva. Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih potraživanja.  
Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste, kao i za 
ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. Ispravka 
vrednosti se formira za ona potraživanja za koje postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za 
koja rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao 
rashod u bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena.  
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3.  PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak) 
 

3.5.   Finansijski instrumenti  
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti  
  
U izveštaju o tokovima gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju gotovina 
u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 
meseca.  
  
Finansijske obaveze   
  
Instrumenti finansijskih obaveza su klasifikovani u skladu sa suštinom ugovornih odredbi. Finansijske 
obaveze se početno priznaju po fer vrednosti, umanjenoj za transakcijske troškove. Krediti i ostale 
finansijske obaveze su naknadno merene po amortizovanoj vrednosti koristeći ugovorenu kamatnu stopu 
koja korespondira efektivnoj kamatnoj stopi.  
  
Društvo prestaje da priznaje finansijsku obavezu kada, i samo kada, su obaveze Društva prestale, 
otkazane ili ističu.    

 
3.6.  Nematerijalna ulaganja  
  

Nematerijalna ulaganja su ne monetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička sredstva) kao što su: 
patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, računovodstveni softveri, franšize, ulaganja u razvoj 
novih proizvoda, procesa i uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova sredstva postoji verovatnoća da će u 
periodu dužem od jedne godine generisati ekonomske koristi u iznosu koji premašuje troškove.  
  
Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon početnog priznavanja, 
nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i gubitke usled 
obezvređenja.  
  
Pravo na korišćenje zemljišta, iako je ograničeno na 99 godina, zbog same suštine i očekivane konverzije 
u vlasništvo nad zemljištem smatra se da ima neograničen korisni vek.   
  
Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu kapitalizovati samo u slučaju 
kada se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od sredstva na koje se oni odnose. Svi ostali troškovi 
predstavljaju rashod perioda u kojem su nastali.  

  
Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem 
je nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za obračun amortizacije čini nabavna 
vrednost. Nematerijalna ulaganja amortizuju se putem proporcionalne metode u roku pet godina.  
  
Metod amortizacije i korisni vek se procenjuju na kraju svakog izveštajnog perioda i kada je to potrebno 
vrši se njihova korekcija.  

  
3.7.  Nekretnine, postrojenja i oprema   
  

Početno merenje nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 
Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu.  
  
Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je verovatno da će 
buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo i ako se izdaci za to sredstvo 
mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme tokom godine evidentirane su po 
nabavnoj vrednosti koju čini faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove 
dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.   
  
Nakon inicijalnog priznavanja, Društvo vrednuje nekretnine po principu fer – poštene vrednosti koji 
podrazumeva da se nakon početnog vrednovanja, nekretnine i oprema iskazuju po revalorizovanoj 
vrednosti, odnosno fer vrednosti na dan revalorizacije, umanjenoj za ukupnu naknadnu amortizaciju i 
ukupne naknadne gubitke zbog obezvređenja. Fer vrednost nekretnina čini njihova tržišna vrednost koja 
se utvrđuje procenom.  
  
Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih prihoda. Gubici po 
osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme terete ostale rashode.  
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3.  PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak) 
 
3.8.  Osnovno stado  
  

Osnovno stado su biološka sredstva koja predstavljaju žive životinje ili biljke koje su namenjene biološkoj 
transformaciji koja obuhvata procese rasta, opadanja proizvodnje i priploda koji dovode do kvantitativnih 
i kvalitativnih promena u biološkom sredstvu.  
  
Početno priznavanje osnovnog stada evidentira se po fer vrednosti koja predstavlja cenu stoke na 
odgovarajućem tržištu umanjeno za procenjene  

  
3.9.  Amortizacija   
  

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom metodu primenom 
amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost nekretnina, postrojenja i opreme 
amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku 
godine se obračunava kada se sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od 
datuma nabavke na nabavnu vrednost.     

  

 

Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su:  
  

Opis 
2021. 

% 
 2020. 

% 
 

 
Nematerijalna ulaganja 30 

 
30 

 

Građevinski objekti 2,5  2,5  
Kompjuterska oprema 30  30  
Motorna vozila 10-15  10-15  
Nameštaj i ostala oprema 10-15  10-15  

  

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom iskustvu 
sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje utiče veliki broj 
ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na 
godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali 
osnov za određivanje korisnog veka trajanja.  

  

3.10.  Umanjenje vrednosti  
  

Na svaki datum bilansa stanja Društvo preispituje knjigovodstvene iznose svoje nematerijalne i 
materijalne imovine da bi utvrdilo postoje li nagoveštaji da je došlo do gubitaka usled umanjenja vrednosti 
navedene imovine. Ako postoje takve naznake, procenjuje se nadoknadivi iznos sredstva da bi se mogao 
utvrditi eventualni gubitak nastao umanjenjem. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi iznos pojedinog 
sredstva, Privredno društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a kojoj to sredstvo 
pripada.   

  

Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša. Za 
potrebe procene vrednosti u upotrebi, procenjeni budući novčani tokovi diskontuju se do sadašnje 
vrednosti primenom diskontne stope pre oporezivanja koja odražava sadašnju tržišnu procenu vremenske 
vrednosti novca i rizike specifične za to sredstvo.  
  

Ako je procenjeni nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od knjigovodstvenog 
iznosa, onda se knjigovodstveni iznos tog sredstva (ili jedinice koja generiše novac) umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako sredstvo 
nije zemljište ili zgrada koja se ne koristi kao investiciona nekretnina koja je iskazana po revalorizovanom 
iznosu, u kojem slučaju se gubitak od umanjenja iskazuje kao smanjenje vrednosti nastale revalorizacijom 
sredstva.  
  

Kod naknadnog poništenja gubitka od umanjenja vrednosti, knjigovodstveni iznos sredstva (jedinice koja 
generiše novac) povećava se do revidiranog procenjenog nadoknadivog iznosa toga sredstva, pri čemu 
veća knjigovodstvena vrednost ne premašuje knjigovodstvenu vrednost koja bi bila utvrđena da u 
prethodnim godinama nije bilo priznatih gubitaka na tom sredstvu (jedinici koja generiše novac) usled 
umanjenja vrednosti. Poništenje gubitka od umanjenja vrednosti odmah se priznaje kao prihod, osim ako 
se predmetno sredstvo ne iskazuje po procenjenoj vrednosti, u kojem slučaju se poništenje gubitka od 
umanjenja vrednosti iskazuje kao povećanje usled revalorizacije.  

 

3.11.   Zalihe  
  

Zalihe se iskazuju po nabavnoj ceni ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je niža. Neto 
prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima poslovanja nakon 
umanjenja cene za troškove prodaje.   
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3.  PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak) 
 

3.11.   Zalihe (nastavak) 
 
Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za zavisne troškove 
nabavke. Obračun izlaza zaliha vrši se po metodi prosečne ponderisane cene.  
 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha robe u slučajevima kada se oceni da je 
potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe robe i zalihe koje po 
kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. Ispravka vrednosti - obezvređenje zaliha 
vrši se za materijal i rezervne delove koji su bez promena duže od 1 godine.  

  
Zalihe u maloprodaji se evidentiraju po prodajnim cenama umanjenim za porez na dodatu vrednost, 
obračunatu razliku u ceni i naknadno primljene rabate.     

 
3.12.  Naknade zaposlenima  
  

  Kratkoročne beneficije zaposlenih - porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje  
  

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose 
raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i 
na teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima 
zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov 
račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Doprinosi na teret 
zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose.   

  
Dugoročne beneficije zaposlenih  - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada  
  
U skladu sa Pojedinačnim kolektivnim ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine 
prilikom odlaska u penziju u visini dve bruto mesečne zarade isplaćene u Republici Srbiji, u mesecu koji 
prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  
  
Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada izvršeno je 
korišćenjem metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata. Budući da se radi o dugoročnim 
naknadama zaposlenima, a ne o naknadama nakon prestanka radnog odnosa, aktuarski dobici i gubici, 
kao i troškovi prethodne službe priznaju se u celini u periodu u kome nastanu. Društvo nema dodatnih 
obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu.  
  
Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade formirana su na bazi obračuna i ista su iskazana u iznosu 
sadašnje vrednosti očekivanih budućih isplata. Prilikom utvrđivanja sadašnje vrednosti očekivanih odliva 
korišćena je diskontna stopa od 4% (2020. godine 5%) – na bazi procene očekivane prosečne tržišne 
kamatne stope na dugoročna dinarska sredstva u Republici Srbiji. Rezervisanje je utvrđeno na osnovu 
Kolektivnog ugovora Društva i pretpostavke prosečnog rasta zarada po stopi od 7% godišnje (2020. 
godina: 6% godišnje). Društvo je izvršilo ostala rezervisanja za verovatne troškove na bazi najbolje 
procene odliva sredstava koja će se realizovati u budućem periodu.  

  
Kratkoročna plaćena odsustva  
  
Akumulirana plaćena odsustva mogu da se prenose i koriste u narednim periodima, ukoliko u tekućem 
periodu nisu iskorišćena u potpunosti. Očekivani troškovi plaćenih odsustava se priznaju u iznosu 
kumuliranih neiskorišćenih prava na dan bilansa, za koje se očekuje da će biti iskorišćeni u narednom 
periodu. U slučaju ne akumuliranog plaćenog odsustva, obaveza ili trošak se ne priznaju do momenta 
kada se odsustvo iskoristi.   

  
3.13. Rezervisanja   
  

Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu obavezu nastalu 
kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze zahtevati odliv sredstava s 
ekonomskim koristima.  

  
3.14.   Zarada po akciji  
  

Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se 
deljenjem neto dobitka koji pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim 
prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda  
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2. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak) 
 
3.15.  Lizing  
 
              Politike u primeni od 01. januara 2021. godine 

 

MSFI 16 propisuje način priznavanja, merenja, prezentacije i obelodanjivanja lizinga. U svim poslovima 
lizinga sadržan je i element finansiranja jer korisnik stiče pravo na korišćenje sredstava na početku lizing 
perioda, a plaćanje vrši tokom perioda. U skladu sa tim, MSFI 16 isključuje klasifikaciju lizinga na 
operativni i finansijski kako to nalaže MRS 17 i umesto toga uvodi u računovodstvo jedinstven lizing model, 
za korisnika lizinga. Davalac lizinga nastavlja da klasifikuje lizing kao operativni i finansijski i da različito 
obračunava ova dva tipa lizinga. 

 

MSFI 16 zamenjuje Međunarodni računovodstveni standard - MRS 17 Lizing ("Sl. glasnik RS", br. 
35/2014), Tumačenje - IFRIC 4 Određivanje da li ugovor sadrži element lizinga ("Sl. glasnik RS", br. 
35/2014), Tumačenje - SIC 15 Operativni lizing - podsticaji ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), Tumačenje - 
SIC 27 Procena suštine transakcija koje uključuju pravni oblik lizinga ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014). 

 

MSFI 16 se primenjuje na sve lizinge, uključujući podzakupe i transakcije prodaje i povratnog lizinga, osim 
na ugovore o lizingu koji se odnose na istraživanje mineralnih resursa, biološka sredstva, ugovore o 
koncesiji za pružanje usluga i na određena prava iz delokruga MSFI 15 Prihodi iz ugovora sa kupcima i 
prava koja drži korisnik lizinga na osnovu licencnih ugovora iz delokruga MRS 38, kao što su filmovi, video 
zapisi, predstave, rukopisi, patenti i autorska prava, dok je za ostalu nematerijalnu imovinu data 
mogućnost izbora. 

 

Izuzetak od primene MSFI 16, se odnosi i na ugovore o lizingu na rok do 12 meseci i kraće, koji ne sadrže 
opciju lizinga kao i na lizinge kod kojih je imovina koja je predmet lizinga male vrednosti. 

 

MSFI 16 se bavi brojnim pitanjima: 

 

• identifikovanjem lizinga - odnosno utvrđivanjem sadržine koju ugovor mora imati da bi se 
smatralo da jeste ili sadrži lizing; 

• identifikovanja imovine - gde se određuje koja imovina može, a koja imovina ne može biti 
predmet lizing ugovora; 

• definisanja lizinga - odnosno definisanja uslova koji moraju biti ispunjeni da bi ugovor prenosio 
pravo kontrole; 

• odvajanja komponenti lizinga - gde je propisano kako treba postupiti u slučaju da ugovor sadrži 
više lizing i nelizing komponenti; 

• kombinovanja ugovora - odnosno propisivanje uslova u kojima je potrebno da se više ugovora 
posmatra zajedno da bi se utvrdilo da li u kombinaciji stvaraju lizing; i 

• portfolia lizinga - gde se daju smernice kompanijama u kom slučaju mogu, kao olakšanje, da 
primene standard na grupu lizing ugovora umesto pojedinačno na svaki ugovor. 

 

Najveća novina koju uvodi novi MSFI 16 se odnosi na korisnike lizinga koji će po novom standardu biti 
obavezni da priznaju imovinu i obaveze u bilansu stanja po osnovu svih svojih lizing aranžmana (poslovnih 
i finansijskih). 

Korisnici lizinga priznaju lizing kao sredstvo i obavezu u svojim bilansima stanja, u iznosima koji su na 
početku trajanja lizinga jednaki fer vrednosti sredstava koja su predmet lizinga, ili po sadašnjoj vrednosti 
minimalnih plaćanja lizinga, ako je ona niža. Prilikom izračunavanja minimalnih plaćanja lizinga, diskontna 
stopa je kamatna stopa sadržana u lizingu, ako se ona može utvrditi, a ako se ne može utvrditi, koristi se 
inkrementalna kamatna stopa na zaduživanje korisnika lizinga. Svi inicijalni direktni troškovi korisnika 
lizinga dodaju se iznosu koji je priznat kao sredstvo. 

 

Nakon početnog priznavanja korisnik lizinga, vrednuje imovinu koja je predmet lizinga metodom troška, 
osim ako: 

• imovina nije ulaganje u nekretninu koje korisnik lizinga vrednuje po fer vrednosti u skladu sa 
MRS 40 - Investicione nekretnine ili 

• se imovina ne odnosi na kategoriju nekretnina, postrojenja i opreme koju korisnik lizinga iskazuje 
metodom revalorizacije iz MRS 16 Nekretnine, postrojenja i oprema, u kom slučaju je moguće revalorizirati 
svu imovinu iz te kategorije nekretnina, postrojenja i opreme. 

 

Prema metodi troška, imovina se meri po nabavnoj vrednosti namenjenoj za akumuliranu amortizaciju i 
gubitke po osnovu obezvređenja imovine. 
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U skladu sa prelaznim odredbama standarda, ranija primena je dozvoljena pod uslovom da je pravno lice 
počelo da primenjuje i MSFI 15. Kao praktično rešenje, pravno lice nije obavezno da ponovo proceni da 
li ugovor, ili deo ugovora, predstavljaju lizing na datum prve primene. Pravno lice treba da primeni MSFI 
16 sa potpunim retroaktivnim efektom ili, alternativno, da ne prezentuje uporedive informacije, već da za 
kumulirane efekte prve primene MSFI 16 koriguje početno stanje neraspoređene dobiti (ili druge vrste 
kapitala, ako je primenljivo) na datum prve primene. 

 
Primena novog standarda imaće veliki uticaj na finansijske pokazatelje kao što su racio zaduženosti i 
EBITDA. Ovaj zahtev će takođe uticati na kreditni rejting, troškove pozajmljivanja i percepciju investitora 
i kreditora. 
 

  
3.16.   Obelodanjivanje odnosa sa povezanim pravnim licima   
  

Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno pravno lice ima 
mogućnost kontrolisanja drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na finansijske i poslovne odluke 
drugog lica u skladu sa odredbama MRS 24 – Obelodanjivanja povezanih strana.  
 
Povezanim pravnim licima u smislu napred navedenog standarda, Društvo smatra sva preduzeća koja 
ulaze u sastav Univerexport grupe, njegova povezana pravna lica kao i pravna lica u kojima ima učešće 
u kapitalu.  
 
Povezana lica mogu ulaziti u transakcije koje nepovezana lica možda ne bi vršila i transakcije sa 
povezanim licima mogu se obavljati pod drugačijim uslovima i drugačijim iznosima u odnosu na iste 
transakcije sa nepovezanim pravnim licima.  
 
Društvo pruža usluge povezanim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva 
i povezanih lica regulisani su na ugovornoj osnovi.  
 
Društvo je u priloženim finansijskim izveštajima izvršilo obelodanjivanje svih transakcija sa povezanim 
pravnim licima u skladu sa pozitivnim zakonskim propisima Republike Srbije i u skladu sa odredbama 
MRS 24 – Obelodanjivanja povezanih strana.  

  
 

 
 
4.  PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA  
  

Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Privrednog društva korišćenje najboljih 
mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekat na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza 
kao i obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i 
prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na istorijskim i 
ostalim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni iznosi se mogu 
razlikovati od procenjenih.   
Procene i pretpostavke se stalno preispituju. Izmene knjigovodstvenih procena priznaju se u periodu 
izmene ukoliko se odnose samo na taj period, ili u periodu izmene i budućim periodima ukoliko izmena 
utiče na tekući i buduće periode.  
 
U nastavku su prikazane ključne pretpostavke vezane za budućnost i ostali izvori procenjivanja, 
neizvesnosti na datum bilansa stanja koje predstavljaju značajan rizik, za materijalne korekcije iznosa 
pozicija bilansa stanja u sledećoj finansijskoj godini.  

  
4.1.  Amortizacija i stopa amortizacije  
 

Obračun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom  veku trajanja 
opreme i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Privredno društvo procenjuje ekonomski vek na 
osnovu trenutnih predviđanja.  

  
4.2.  Odložena poreska sredstva  
 

Značajna procena od strane rukovodstva Privrednog društva je neophodna da bi se utvrdio iznos 
odloženih poreskih sredstava koja se mogu priznati, na osnovu perioda nastanka i visine budućih 
oporezivih dobitaka i strategije planiranja poreske politike. Privredno društvo je izvršilo priznavanje 
odloženih poreskih sredstava po osnovu poreskih gubitaka zbog izvesnosti da će nivo očekivanih budućih 
oporezivih dobitaka biti dovoljan da se neiskorišćeni poreski gubici mogu iskoristiti.  

  
4.3.  Ispravka vrednosti potraživanja  
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Obračunali smo ispravku vrednosti za sumnjiva i sporna potraživanja, na osnovu očekivanih gubitaka 
usled nemogućnosti kupaca da ispune neophodne obaveze. Naša procena je zasnovana na starosnoj 
analizi potraživanja od kupaca, istorijskim otpisima, kreditnim sposobnostima naših kupaca i promenama 
u uslovima prodaje, prilikom utvrđivanja adekvatnosti ispravke vrednosti sumnjivih i spornih potraživanja. 
Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i rezultujućim budućim naplatama. 
Rukovodstvo veruje da nije potrebna dodatna ispravka vrednosti potraživanja.   
 

4.4.  Fer vrednost  
 

Fer vrednost finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je određena primenom 
odgovarajućih metoda procene. Privredno društvo primenjuje profesionalni sud prilikom izbora 
odgovarajućih metoda i pretpostavki.   
 
Poslovna politika Privrednog društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za 
koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se fer vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene 
vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod 
kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu 
u svakom trenutku raspoložive. Stoga, fer vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog 
tržišta. Uprava Privrednog društva treba da vrši procenu rizika i, u slučajevima kada se oceni da vrednost 
po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. Po mišljenju 
rukovodstva Privrednog društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je, u 
datim okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja.  
  
Procena fer vrednosti zemljišta i građevinskih objekata   
 
Fer vrednosti zemljišta i građevinskih objekata prikazanih u nekretninama, postrojenjima i opremi, se 
procenjuju od strane kvalifikovanih procenitelja. U nedostatku tekućih cena na aktivnom tržištu za slične 
nekretnine, Društvo razmatra informacije iz različitih izvora, uključujući:   
 
(a)   tekuće cene na aktivnom tržištu za nekretnine drugačije prirode, stanja ili lokacije, prilagođene tako 

da odražavaju te razlike; i  
(b)   nedavne cene sličnih nekretnina na manje aktivnim tržištima, korigovane tako da odražavaju promene 

u ekonomskim uslovima od datuma transakcija koje su nastale po tim cenama.  
 

 

4.  PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA (nastavak)  
 
4.4.  Fer vrednost (nastavak) 
 

(c)  projekcije diskontovanih tokova gotovine, koje su zasnovane na pouzdanim procenama budućih 
tokova gotovine, potkrepljene uslovima iz postojećeg ugovora o lizingu i koje su (po mogućnosti) 
zasnovane na spoljnim dokazima, kao što su cene zakupa koje trenutno važe na tržištu za slične 
nekretnine, koje se nalaze na istoj lokaciji i u istom stanju i koje su dobijene primenom diskontnih 
stopa koje odražavaju trenutne tržišne procene neizvesnosti u vezi sa iznosima i dinamikom tokova 
gotovine.  

  
 Rukovodstvo Društva smatra da neto knjigovodstvena vrednost odgovara fer vrednosti nekretnina.    
 
 
 
 
5. PRIHODI OD PRODAJE  

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

    
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga:    
- matičnom i zavisnim pravnim licima na domaćem tržištu 999.905  1.210.015 
- trećim licima na domaćem tržištu 275.192  205.613 

 
 

1.275.097  
 

1.415.628 
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6. OSTALI POSLOVNI PRIHODI  

 
Drugi poslovni prihodi iskazani za godinu koja se završava 31. decembra 2021. godine u iznosu od 4.902 
hiljada dinara (2020: 11.001 hiljada dinara) odnose se na prihode od subvencija za podsticaje uzgoja 
svinja odobrene od strane Ministarstva Poljoprivrede u iznosu od 4.569 hiljada dinara kao i na prihode od 
zakupa drugim pravnim licima u iznosu od 333 hiljada dinara. 

 
 
 
 
 
7. TROŠKOVI MATERIJALA I TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE 

 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 

Troškovi materijala za izradu 1.084.358  1.052.295 
Troškovi režijskog materijala 8.745  10.880 
Troškovi jednokratnog otpisa alata i rezervni delovi 12.445  14.340 

 1.105.548  1.077.515 

    
Troškovi goriva i energije 40.173  42.046 

 
 
 
 
 
 
8. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI  

 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 

Troškovi bruto zarada 117.325  136.281 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade  
   zarada na teret poslodavca 19.516  22.790 
Ostali lični rashodi 1.698  2.002 
    

 138.539  161.073 

 
 

 

 

9. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA  
 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 
Troškovi amortizacije:    
 - nekretnine, postojenja i oprema  25.549  26.747 
-  lizing 344  0 
 - nematerijalna ulaganja  235  238 

 26.128  26.985 

Troškovi rezervisanja za:    
 - za naknade i beneficije 16  0 

 16  26.985 
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10.  TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA I NEMATERIJALNI TROŠKOVI  

 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 
Troškovi usluga na izradi učinaka 5.241  2.690 
Troškovi transportnih usluga 7.641  5.833 
Troškovi održavanja 8.298  8.163 
Troškovi zakupa 5.339  7.829 
Troškovi sajmova 0  0 
Troškovi reklame i propagande 7.053  9.112 
Troškovi komunalnih usluga 2.829  2.767 
Troškovi usluga ispitivanja 1.469  1.654 
Troškovi veterinarskih usluga 6.487  6.044 
Troškovi utrošenih lekova 1.121  3.692 
Troškovi ostalih usluga 6.621  7.927 

 52.099  55.711 

Nematerijalni troškovi    
    
Troškovi neproizvodnih usluga 17.109  17.027 
Troškovi reprezentacije 5.856  6.046 
Troškovi premije osiguranja 5.811  8.059 
Troškovi platnog prometa 1.183  1.147 
Troškovi članarina 65  62 
Troškovi poreza  4.563  4.494 
Ostali nematerijalni troškovi 2.610  1.681 

 37.197  38.516 

 
Troškovi ostalih usluga, za godinu koja se završava 31. decembra 2021. godine, u iznosu od 6.621 hiljada 
dinara najvećim delom,  se odnose na uslužno obrađivanje zemlje u iznosu od 2.908 hiljada dinara i 
infomtičke usluge u iznosu od 1.417 hiljada dinara. 
 
 

 

11. FINANSIJSKI PRIHODI  
  U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 
 

Pozitivne kursne razlike -  - 
Prihodi od efekata diskontovanja dugoročnih obaveza -  15.000 
Prihodi od kamata 5  2 
Prihodi efekata valutne klauzule -  2 
    

 5  15.004 

 

 

12. FINANSIJSKI RASHODI  

 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 

Rashodi kamata 282  280 
Negativne kursne razlike i negativni efekti valutne klauzule 19  - 
    

Ukupno 301  280 
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13. OSTALI PRIHODI  

 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 

Dobici od prodaje nepokretnosti i opreme 682  144 
Dobici od prodaje materijala 651  410 
Viškovi 172  339 
Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja 0  874 
Prihodi od usklađivanja vrednosti bioloških sredstava 1.511  7.616 
Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnine i opreme 658  4.666 
Naknade šteta 4.636  5.588 
Ostali prihodi 144  337 
    

 8.454  19.974 
    

Prihodi od uskladjivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih  
   finansijskih plasmana -  - 
    

 8.454  19.974 

 
 
 
 
 
14. OSTALI RASHODI I RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE 

ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI 
 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 

Gubici po osnovu rashodovanja nepokretnosti i opreme 2.368  308 
Gubici po osnovu rashodovanja biloških sredstava 204  612 
Gubici od prodaje materijala 141  408 
Manjkovi 91  169 
Rashodovanje zaliha 2.013  1.242 
Obezvređenje bioloških sredstava 3.629  2.648 
Obezvredjenje nekretnina, postrojenja i opreme 0  0 
Ostali rashodi 65  0 

 8.511  5.387 

Obezvređenje potraživanja, kratkoročnih finansijskih plasmana,  
   učešća u kapitalu 787  - 

 9.298  5.387 
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15. POREZ NA DOBITAK  
 

a)  Komponente poreza na dobitak 
 U hiljadama dinara 

 
Za godinu koja se završava 

31. decembra 
 2021.  2020. 

 
Odloženi poreski prihod -  1.775 
Odloženi poreski rashodi  4.287  - 

    
Ukupno poreski prihod perioda  (4.287)  1.775 

  
 
 

b) Odložena poreska sredstva i obaveze 
 

             U hiljadama dinara  
Godina koja se završava 

   31. decembra 
   2021.  2020. 

Odložena poreska sredstva      
Prenosivi poreski gubici   -  - 
Prenosivi poreski krediti   5.042  9.541 

   5.042  9.541 
Odložene poreske obaveze      
Privremene razlike na nekretninama i opremi   (61.245)  (61.458) 

Neto, odložene poreske obaveze   (56.203)  (51.917) 

 
 
 
 
 
c) Promene na odloženim poreskim obavezama 
     U hiljadama dinara 

 

Stanje na dan  
1. januara 

 Povećanja  Povećanja 
(Smanjenja) 

preko 
kapitala 

   

Stanje na dan  
31. decembra  

  (Smanjenja)     

  

preko bilansa 
uspeha   

 
Ostalo 

 

2020. godina          
Odložene poreske obaveze,  
   neto 42.808  1.775  7.334  -  51.917 

 42.808  1.775  7.334  -  51.917 

2021. godina          
Odložene poreske obaveze,  
   neto 51.917  4.287  -  -  56.203 

 51.917  4.287  -  -  56.203 
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15. POREZ NA DOBITAK (nastavak) 

 
d) Promene na odloženim poreskim obavezama (nastavak) 
 
Na dan 31. decembra 2021. godine Društvo je iskazalo odložena poreska sredstva po osnovu prenetih 
poreskih kredita u ukupnom iznosu od 5.042 hiljada dinara (2020: 9.541 hiljada dinara) od raspoloživih 
11.460 hiljada dinara (2020: 20.119 hiljada dinara). Rukovodstvo Privrednog društva, na osnovu projekcija 
budućih oporezivih dobiti, smatra da će prenosivi krediti u iznosu od 5.042 hiljada dinara (2020: 9.541 
hiljada dinara) biti iskorišćeni i da nisu potrebne ispravke vrednosti odloženih poreskih sredstava na dan 
31. decembra 2021. godine.    

 
Napred navedeni poreski krediti ističu u sledećim periodima: 
 

    U hiljadama dinara 

  Godina  31. decembar  31. decembar 

  isteka  2021.  2020. 

Preneti poreski krediti:       

       

-  2009  2019  -  - 

-  2010  2020  -  3.616 

-  2011   2021  5.050  10.092 

-  2012  2022  4.945  4.945 

-  2013  2023  1.466  1.466 

    11.460  20.119 

 

16.  ZARADA PO AKCIJI  

    U hiljadama dinara 

    31. decembar  31. decembar 

    2021.  2020. 

 
Neto dobitak    0  22.571 

Prosečan ponderisani broj akcija    0  301.910 

       

Osnovna/razvodnjena zarada po akciji  
   (u RSD)    0  74,74 

 
17. NEMATERIJALANA ULAGANJA   

 

Promene na nematerijalnim ulaganjima su prikazane u narednoj tabeli: 
   

 

Koncesije, 
patenti, licence i 

slična prava 

 

Ukupno 

Nabavna vrednost    
Stanje na dan 1. januara 2020. godine 2.055  2.055 
Rashodovanje -  - 

Stanje na dan 31. decembra 2020. godine 2.055  2.055 
    

Nabavna vrednost    
Stanje na dan 1. januara 2021. godine 2.055  2.055 
Nabavka licenci -  - 

Stanje na dan 31. decembra 2021. godine 2.055  2.055 
    

Akumulirana ispravka vrednosti    
Stanje na dan 1. januara 2020. godine 1.335  1.335 
Amortizacija 238  238 
Rashodovanje -  - 

Stanje na dan 31. decembra 2020. godine 1.573  1.573 
    

Akumulirana ispravka vrednosti    
Stanje na dan 1. januara 2021. godine 1.573  1.573 
Amortizacija za 2021. godinu 235  235 

Stanje na dan 31. decembra 2021. godine 1.808  1.808 
    

Sadašnja vrednost na dan  
31. decembar 2021. godine 247  247 

31. decembar 2020. godine 482  482 
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18. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

 
Promene na nekretninama, postrojenju i opremi su prikazane u narednoj tabeli: 

         

 Zemljište  

 
Građevinski 

objekti  
 

Oprema  

 
 

Ukupno 

 Osnovna 
sredstva u 

pripremi 

Nabavna vrednost          
Stanje na dan 1. januara 2020. godine 206.740  642.889  357.010  1.206.639  8.138 
Povećanja -  2.366  10.084  12.450  49.830 
Rashodovanje/manjak/prodaja -  -  (7.530)  (7.530)                    - 
Promena namene -  -                      -                     -                    - 
Procena 38.965  55.508  -  94.473  - 
Aktiviranje sredstava u pripremi -  -  -  -  (12.450) 

Stanje na dan 31. decembra 2020. godine 245.705  700.763  359.564  1.306.032  45.518 
 

Stanje na dan 1. januara 2021. godine 245.705  700.763  359.564  1.306.032  45.518 
Povećanja -  33.742  28.394  62.136  24.756 
Rashodovanje/manjak/prodaja -  -          (21.532)           (21.532)  - 
Procena -  -      - 
Aktiviranje sredstava u pripremi -  -  -    (62.136) 

Stanje na dan 31. decembra 2021. godine 245.705  734.505  366.426  1.346.636  8.138 
          

Akumulirana ispravka vrednosti          
Stanje na dan 1. januara 2020. godine 1.915  184.935  179.743  366.593  - 
Amortizacija za 2020. godinu -  5.151  21.596  26.747  - 
Prodaja/rashod/manjak  -  -              5.155              (5.155)  - 
Promena namene -  -                     -                     -  - 
Procena -  17.553  -  17.553  - 

Stanje na dan 31. decembra 2020. godine 1.915  207.639  196.184  405.738  - 
          

Stanje na dan 1. januara 2021. godine 1.915  207.639  196.184  405.738  - 
Amortizacija za 2021. godinu -  5.841  19.708  25.549  - 
Prodaja/rashod/manjak  -  -  (12.260)  (12.260)  - 
Promena namene -  -  -  -   
Procena -  -  -  -  - 

Stanje na dan 31. decembra 2021. godine 1.915  213.480  203.632  419.027  - 
 

Sadašnja vrednost na dan  
31. decembar 2020. godine 243.790  493.124  163.380  900.294 

 

45.518 

31. decembar 2021. godine 243.790  521.025  162.794  927.609  8.138 

 
 
 

Fer vrednost nekretnina, postrojenja i opreme utvrđena je korišćenjem troškovnog pristupa uz izuzetak zemljišta 
gde je primenjena komparativna metoda. 
 
Komparativna metoda podrazumeva da se kupci na tržištu odlučuju za kupovinu upoređivanjem cena sličnih 
nepokretnosti po kriterijumima lokacije, kvaliteta gradnje , starosti, pristupu instalacijama, infrastrukturi i slično. 
Ovaj metod je takođe baziran na principu supstitucije, odnosno da racionalan kupac za konkretnu imovinu neće 
platiti više nego što bi platio neku drugu imovinu slične namene i kvaliteta. 
 
Troškovna metoda  bazira se na tome da je tržišna vrednost imovine približno jednaka troškovima njene izgradnje 
pod predpostavkom da je zemljište u potpunosti u vlasništvu. 
 
 
 

Slede informacije o nekretninama u vlasništvu Društva i o hijerarhiji mera fer vrednosti na dan 31. 
decembra 2021. godine: 
     U hiljadama dinara 

 

 
 

1. nivo  

 
 

2. nivo   3. nivo  

Fer vrednost 
na dan  

31. decembar 
2021. 

        

Građevinski objekti i zemljište -  -  764.816  764.816 
 

Tokom godine nije bilo stavki koje bi po hijerarhiji mera fer vrednosti bile reklasifikovane iz jedne grupe 
pokazatelja u drugu. 
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19. INVESTICIONE NEKRETNINE 
 

Promene na investicionim nekretninama su prikazane u narednoj tabeli: 
 U hiljadama dinara 

 
Investicione  

nekretnine 
  

Stanje na dan 1. januara 2021. Godine 3.824 
Prenos sa nekretnina  - 
Efekat procene                              659 
Stanje na dan 31. decembra 2021. Godine 4.483 
 

Stanje na dan  
 - 31. decembra 2020. 3.824 

 - 31. decembra 2021. 4.483 
 

Za potrebe finansijskog izveštavanja za 2020. godinu primenjen je prinosni pristup procene, a u skladu sa 
MSFI i Međunarodnim standardima za procenu (IVS). Na osnovu procene nezavisnog procenitelja 
Domona d.o.o., Bačka Palanka  
 
Slede informacije o investicionim nekretninama u vlasništvu Grupe i o hijerarhiji mera fer vrednosti na dan 

31. decembra 2021 godine: 

     U hiljadama dinara 

 

 
 

1. nivo  

 
 

2. nivo   3. nivo  

Fer vrednost 
na dan  

31. decembar 
2021. 

        
Investicione nekretnine -  -  4.483  4.483 

 

Tokom godine nije bilo stavki koje bi po hijerarhiji mera fer vrednosti bile reklasifikovane iz jedne grupe 
pokazatelja u drugu. 

 
 
20. BIOLOŠKA SREDSTVA 
 

 31. decembar 2021.  31. decembar 2020. 
 Količina  Vrednost  Količina  Vrednost 
   

 
 

    
Krmače (grla) 109  8.064  289  17.835 
Nerasti (grla) 8  1.308  21  2.412 
Nazimice (grla) 0  0  12  432 
Prasad na sisi (grla) 183  2.437  560  4.627 
        

   11.809    25.306 
 

Promene na biološkim sredstvima su prikazane u narednoj tabeli: 
 

 U hiljadama dinara 

 
Biološka  
sredstva  

  
Stanje na dan 1. januara 2020. Godine 32.076 
Prirast (11.800) 
Rashod (612) 
Efekat procene fer vrednosti 5.642 

Stanje na dan 31. decembra 2020. Godine 25.306 

  
  
Stanje na dan 1. januara 2021. Godine 25.306 
Prirast (413) 
Rashod                     (12.810)                
Efekat procene fer vrednosti (274) 

Stanje na dan 31. decembra 2021. Godine 11.809 

Stanje na dan  
 - 31. decembra 2020. 25.306 

 - 31. decembra 2021. 11.809 
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21. ZALIHE  
 U hiljadama dinara 

 

31. decembar 
2021.  

31. decembar 
2020. 

 
Materijal, rezervni delovi, alat i inventar 23.930  21.333 
Nedovršena proizvodnja 109.618  93.638 
Gotovi proizvodi 10.902  6.632 

 144.450  121.603 
    
Dati avansi za zalihe i usluge 155  1.826 

 144.605  123.429 

 

22. POTRAŽIVANJA  

 U hiljadama dinara 

 

31. decembar 
2021.  

31. decembar 
2020. 

Potraživanja po osnovu prodaje    
Kupci u zemlji matična i zavisna pravna lica  80.921  160.713 
Kupci u zemlji  53.954  49.901 
Ispravka vrednosti potraživanja   (1.116)  (340) 

 133.759  210.274 

   
Druga potraživanja     
    
Potraživanja od zaposlenih 10  9 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 159  498 
Potraživanja po osnovu odobrenih subvencija 2.747  5.526 
Potraživanja za naknadu štete od osiguravajućeg društva 
Potraživanja za više plaćen porez 

402 
1.068 

 2.097 
1.875 

    

 4.386  10.005 

 
Najznačajniji kupac na osnovu prometa i salda je Univerexport doo, Novi Sad. 
 
Potraživanja od prodaje su usaglašena    52 %. 
 
 
23. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA  

U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 
Tekući račun 3.554  1.156 
Blagajna 9  10 

    

 3.563  1.166 

 
 
24. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA  

U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 

    
Unapred plaćeni troškovi osiguranja 1.356  2.084 
Unapred plaćeni troškovi zakupa zemljišta   3.453 
Razgraničeni PDV 368  523 
Ostalo 1.665  544 
 

 3.389  6.604 
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25. KAPITAL  

 
Osnovni kapital Društva se u celini odnosi na udele vlasnika. Na dan 31. decembra 2021. godine, akcijski 
kapital se sastoji od  običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od  jednog dinara. Sve emitovane 
akcije su u potpunosti uplaćene. 
 
Većinski vlasnik Društva je Univerexport doo, Novi Sad. 
 
U nastavku sledi pregled najvećih akcionara: 
 

Broj akcija 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 
Univerexport doo 177,363  177.363 
Akcionarski fond 90,378  90.378 
Vuković Ivana 794  549 
Hristić Dimitrije  556  556 
Đorđević Zoran 495  495 
Kljajić MIle 451  451 
Ostali akcionari 31.873  32.118 
 

 301.910  301.910 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    U hiljadama dinara 

 
Osnovni 

kapital 
 Revalorizacio

ne rezerve 
 Neraspoređena 

dobit 
 Akumulirani 

gubitak  Ukupno 

 
Stanje 1. januara 2020. godine 101.934 

 
496.989 

 
6.169 

 
(131.430)  473.662 

          
Ukidanje revalorizacionih rezervi   (4.364)      (4.364) 

 

          (4.364)      (4.364) 
Efekat procene nekretnina    76.920      76.920 
Efekat procene nekretnina- porez            (10.883)      (10.883) 
Neto dobitak/gubitak tekuće godine     22.571    22.571 
Prenos na neraspoređeni dobitak   (344)  344     
Pokriće gubitka     (6.169)  6.169   

          
Stanje 31. decembra 2020. godine 101.934  558.318  22.915  (125.261)  557.906 

          
Stanje 1. Januara 2021. Godine 101.934  558.318  0  (102.346)  557.906 
          
Ukidanje revalorizacionih rezervi          
Efekat procene nekretnina          
Efekat odloženih poreza po osnovu 
procene imovine  

 
 
 

 
 

   
Neto dobitak/gubitak tekuće godine       (101.122)  (101.122) 
Prenos na neraspoređeni dobitak          
Pokriće gubitka          

          
Stanje 31. decembra 2021. godine 101.934  558.318  0  (203.468)  456.784 
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26. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 

a)  Struktura dugoročnih rezervisanja je prikazana kako sledi: 

    U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 

Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 1.310  1.293 

 1.310  1.293 

 

 
b) Promene na dugoročnim rezervisanjima u toku 2021. i 2020. godine prikazane su u sledećoj tabeli:  
 

U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 

Stanje na dan 1. januara 1.293  2.810 
Dodatna rezervisanja 16  (874) 
Iskorišćena rezervisanja                        -  (643) 

    
Stanje na dan 31. decembra 1.310  1.293 

 
 

27. 1 OBAVEZE ZA FINANSIJSKI LIZING 

  

U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 
Obaveze za finansijski lizing 7.227  11.148 
Tekuće dospeće dugoročne obaveze (2.627)  (6.173) 

    
Stanje na dan 31. decembra 4.600  4.975 

 
 
Pregled minimalnih lizing rata i sadašnje vrednosti minimalnih lizing rata prikazan je u narednoj tabeli: 
 
  U hiljadama dinara 
  Sadašnja vrednost minimalnih rata lizinga  

  
31. decembar  

2021. 
 31. decembar  

2020. 

Dospeva za plaćanje:     
Do jedne godine   2.627  6.173 
Od jedne godine do  
   pet godina   4.600  4.975 

     
Minus budući troškovi 
   finansiranja  -  - 

     
Sadašnja vrednost  
   minimalnih rata lizinga   7.227  11.148 

    
Uključeno u finansijske izveštaje kao:    
Kratkoročne finansijske obaveze  2.627  6.173 
Dugoročne obaveze - lizing  4.600  4.975 

 7.227  11.148 
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27. 2 OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE 

Ostale dugoročne obaveze na dan 31. decembar 2021. godine u iznosu od 374.685 hiljada dinara        

odnose se na obaveze iz poslovanja prema matičnom društvu Univerexport d.o.o. Novi Sad koja datiraju 

iz ranijeg perioda i koje je Društvo u toku tekuće godine reklasifikovalo na poziciju ostalih dugorocnih 

obaveza. Izrada detaljnog protokola i dinamike otplate je u toku, dok Društvo očekuje da navedene 

obaveze iz poslovanja izmiri u okvirnom periodu od dve do pet godina. 

 
 
 
28. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 
Dobavljači – povezana pravna lica 231.965  221.350 
Dobavljači u zemlji 101.507  97.311 

    
 333.472  318.661 

 

Najznačajniji dobavljač na osnovu prometa i salda je Univerexport doo, Novi Sad. 
 
Obaveze iz poslovanja su usaglašene    47 %. 
 

 

 

 

29. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 
Obaveze za neto zarade i naknade zarada 6.785  5.951 
Obaveze za poreze i doprinose  po odbitku 4.692  4.086 
Ostale obaveze 1.025  793 

 12.502  10.830 

 

 

 

 

30. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I 
PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA POSEBNA STRUKTURA 

U hiljadama dinara 

 31. decembar 
2021. 

 31. decembar 
2020. 

 

Obaveze za porez na dodatu vrednost 0  0 

    
 0  0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA AD, BAČKA PALANKA 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2021. godine 

25 

 
 
 
31. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA  

U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. Društvo pruža 
usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i 
njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima. 

 

 U hiljadama dinara 

 
31. decembar 

2021.  
31. decembar 

2020. 

Bilans Stanja    
Potraživanja od kupaca    
Grupa Univerexport Trgopromet ad 0  3.341 
Univerexport doo 80.921  157.372 
    

Ukupno potraživanja 80.921  160.713 
    

Obaveze prema dobavljačima    
Grupa Univerexport Trgopromet ad 0  0 
Univerexport doo 231.965  221.350 
Ostale dugoročne obaveze    
Univerexport doo 374.685  374.685 
 

Ukupno obaveze 606.650  596.035 

 
 
Ostale transakcije sa povezanim licima prikazane su u sledećoj tabeli: 

 U hiljadama dinara 

 
31. decembar 

2021.  
31. decembar 

2020. 

Bilans Uspeha    

Prihodi od prodaje    
Grupa Univerexport Trgopromet ad 0  109.329 

Univerexport doo 1.006.920  1.100.686 

 1.006.920  1.210.015 

Ostali prihodi    

Univerexport doo 0  101 

 
Ukupno prihodi 1.006.920  1.210.116 

Troškovi pomoćnog materijala    

Univerexport doo  165  244 

 165  244 

Trošak transportnih usluga    

Univerexport doo 26  49 

 26  49 

Troškovi marketinga    

Univerexport doo 12.555  8.797 

 12.555  8.797 

Troškovi proizvodnih usluga    

Univerexport doo 372  520 

 372  520 

Nematerijalni troškovi    

Univerexport doo 97  581 

 97  581 

    

Ukupno troškovi 13.215  10.191 

Neto prihod 993.705  1.199.925 

 

32.  VANBILANSNA EVIDENCIJA 

 Društvo je u svojim izveštajima iskazalo vanbilansnu evidenciju u iznosu od 29.741 hiljada dinara, a 

odnosi se na uslugu klanja žive stoke drugom pravnom licu. 

 



GRUPA UNIVEREXPORT BAČKA AD, BAČKA PALANKA 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2021. godine 

26 

 

 

33.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 
Pokazatelji zaduženosti Društva sa stanjem na kraju godine bili su sledeći: 

U hiljadama dinara 
 31. decembar 

2021. 
 31. decembar 

2020. 
    

Zaduženost a) 381.912  385.833 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 3.563  1.166 
    

Neto zaduženost               378.349            384.667 

    

Kapital b)  456.784  557.906 

    

Racio ukupnog dugovanja prema kapitalu 82,83%  68,95% 
 

a) Zaduženost se odnosi na dugoročne i kratkoročne obaveze. 
 

b)  Kapital uključuje akcijski kapital, ostali kapital, rezerve kao i akumulirani dobitak i gubitak.  
 
Kategorije finansijskih instrumenata 
 U hiljadama dinara 
 31. decembar 

2021. 
 31. decembar 

2020. 

Finansijska sredstva    
Potraživanja od kupaca 133.759  210.274 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 3.563  1.166 

    
 137.322  211.440 

    
Finansijske obaveze    
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 4.600  4.975 
Ostale dugoročne obaveze 374.685  374.685 
Kratkoročne obaveze 2.627  6.173 
Obaveze prema dobavljačima 333.472  318.661 

    
 715.384  704.494 

 
 
Tržišni rizik 

 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima od promena kurseva stranih valuta i promena 
kamatnih stopa. 

 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na datum 
izveštavanja u Društvu bile su sledeće: 
 
   U hiljadama dinara 
 Sredstva  Obaveze 
 31. decembar 

2021.  
31. decembar 

2020.  
31. decembar 

2021.  
31. decembar 

2020. 

        
EUR -  -  381.912  385.833 

        
 -  -  381.912  385.833 

 
Društvo je osetljivo na promene deviznog kursa evra (EUR). Sledeća tabela predstavlja detalje analize 
osetljivosti Društva na porast i smanjenje od 10% kursa dinara u odnosu na datu stranu valutu. Stopa 
osetljivosti od 10% se koristi pri internom prikazivanju deviznog rizika i predstavlja procenu rukovodstva 
razumno očekivanih promena u kursevima stranih valuta. Analiza osetljivosti uključuje samo ne namirena 
potraživanja i obaveze iskazane u stranoj valuti i usklađuje njihovo prevođenje na kraju perioda za 
promenu od 10% u kursevima stranih valuta. Pozitivan broj iz tabele ukazuje na povećanje rezultata 
tekućeg perioda u slučajevima kada dinar jača u odnosu na valutu o kojoj se radi. U slučaju slabljenja 
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dinara od 10% u odnosu na datu stranu valutu, uticaj na rezultat tekućeg perioda bio bi suprotan onom 
iskazanom u prethodnom slučaju.    
 

 
33.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (nastavak) 

 
Rizik od promene kamatnih stopa  
 
Društvo je izloženo riziku od promene kamatnih stopa na sredstva i obaveze kod kojih je kamatna stopa  
varijabilna. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta te Društvo nema na raspolaganju instrumente kojim bi 
ublažilo njegov uticaj.  
 
Knjigovodstvena vrednost finansijskih sredstava i obaveza na kraju posmatranog perioda data je u 
sledećem pregledu: 
 U hiljadama dinara 
 31. decembar 

2021. 

 31. decembar 
2020. 

Finansijska sredstva    
Nekamatonosna    
Potraživanja od kupaca 133.759  210.274 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 3.563  1.166 

    
 137.322  211.440 

Finansijske obaveze    
Nekamatonosne    
Obaveze prema dobavljačima 333.472  318.661 
Ostale dugoroćne obaveze 374.685  374.685 

 708.157  693.346 
Varijabilna kamatna stopa    
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 7.227  11.148 

    
 715.384  704.494 

 
Analize osetljivosti prikazane u narednom tekstu su uspostavljene na osnovu izloženosti promenama 
kamatnih stopa za ne derivativne instrumente na datum bilansa stanja. Za obaveze sa varijabilnom 
stopom, analiza je sastavljana pod pretpostavkom da je preostali iznos sredstava i obaveza na datum 
bilansa stanja bio nepromenjen u toku cele godine. 
 

 
 

              Kreditni rizik  
 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da dugovanja 
prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak za Društvo. 
Izloženost društva ovom riziku ograničena je na iznos potraživanja od kupaca na dan bilansa. 

 

Struktura potraživanja od kupaca na dan 31. decembra 2021. godine prikazana je u tabeli koja sledi 
 

   U hiljadama dinara 

 
Bruto 

izloženost 
 Ispravka  

vrednosti 
 Neto  

izloženost 

      
Nedospela potraživanja od kupaca 125.972  -  125.972 
Dospela, ispravljena potraživanja  
   od kupaca 1.116  (1.116)  - 
Dospela, neispravljena potraživanja  
   od kupaca 7.787  -  7.787 

      
 134.875  (1.116)  133.759 
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33.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (nastavak) 

 
Struktura potraživanja od kupaca na dan 31. decembra 2020. godine prikazana je u tabeli koja sledi: 
 
   U hiljadama dinara 

 
Bruto 

izloženost 
 Ispravka  

vrednosti 
 Neto 

 Izloženost 

      
Nedospela potraživanja od kupaca 188.670  -  188.670 
Dospela, ispravljena potraživanja  
   od kupaca 340  (340)  - 
Dospela, neispravljena potraživanja  
   od kupaca 21.604  -  21.604 

      
 210.614  (340)  210.274 

 
Nedospela potraživanja od kupaca 

 
Nedospela potraživanja iskazana na dan 31. decembra 2020. godine u iznosu od 133.759 hiljada dinara 
(31. decembar 2020. godine: 210.274 hiljada dinara) najvećim delom se odnose na potraživanja od 
matičnih i zavisnih pravnih lica. Prosečno vreme naplate potraživanja u 2021. godini iznosi 20 dana (2020. 
godine: 20 dana).  
  
Dospela, ispravljena potraživanja od kupaca  
  
Društvo je u prethodnim periodima obezvredilo potraživanja od kupaca za dospela potraživanja u iznosu 
od 1.116 hiljada dinara (2020. godine: 340 hiljade dinara), za koja je Društvo utvrdilo da je protekao rok 
od datuma valute na izdatim računima.  
 
Dospela, neispravljena potraživanja od kupaca 
 
Društvo nije obezvredilo dospela potraživanja iskazana na dan 31. decembra 2020. godine u iznosu od  
7.787 hiljada dinara s obzirom na to da nije utvrđena promena u kreditnoj sposobnosti komitenata,  te da 
rukovodstvo Društva smatra da će ukupna sadašnja vrednost ovih potraživanja biti naplaćena. Društvo je 
navedena potraživanja naplatilo u celosti do datuma sastavljanja ovih finansijskih izveštaja. 

 
Starosna struktura dospelih, neispravljenih potraživanja predstavljena je u sledećoj tabeli: 

 
 U hiljadama dinara 

 
31. decembra 

2021.  
31. decembra 

2020. 

 
Do 30 dana 4.397  10.983 
Preko 30 dana 3.390  10.621 

 7.787  21.604 

 
Upravljanje obavezama prema dobavljačima   
  
Obaveze prema dobavljačima na dan 31. decembra 2021. godine iskazane su u iznosu od 333.472 (31. 
decembra 2020. godine: 318.661 hiljada dinara). Dobavljači ne zaračunavaju zateznu kamatu na dospele 
obaveze, pri čemu Društvo dospele obaveze prema dobavljačima, saglasno politici upravljanja 
finansijskim rizicima, izmiruje u ugovorenom roku. Prosečno vreme izmirenja obaveza prema 
dobavljačima u zemlji, ne uključujući povezana pravna lica, u 2021. godini iznosi 30 dana (u toku 2020. 
30 dana) 
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33.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (nastavak) 

Rizik likvidnosti 
 
Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve kontinuiranim praćenjem 
planiranog i stvarnog novčanog toka, kao i održavanjem adekvatnog odnosa dospeća finansijskih 
sredstava i obaveza.  

 
Tabele rizika likvidnosti  
 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća finansijskih sredstava. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih sredstava, na 
osnovu najranijeg datuma na koji će Društvo biti u mogućnosti da naplati potraživanja. 
 
Dospeća finansijskih sredstava 
 
       U hiljadama dinara 
         31. decembar 2021. 
 Manje  

od mesec 
dana  

1-3 
meseca  

Od 3 meseca 
do jedne 

godine  
Od 1 do 5 

godina  
Preko  

5 godina  Ukupno 
            

Nekamatonosna 11.351  123.118  2.853  -  -  137.322 
            

 11.351  123.118  2.853  -  -  137.322 

 
       U hiljadama dinara 
         31. decembar 2020. 
 Manje  

od mesec 
dana  

1-3 
meseca  

Od 3 meseca 
do jedne 

godine  
Od 1 do 5 

godina  
Preko  

5 godina  Ukupno 

            
Nekamatonosna 130.081  78.109  3.250  -  -  211.440 

            

 130.081  78.109  3.250  -  -  211.440 

 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća obaveza Društva. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalih na osnovu finansijskih obaveza na osnovu 
najranijeg datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 

 
Dospeća finansijskih obaveza 

  
 

 
   U hiljadama dinara 

31.decembar 2021.  

 
Manje od 

mesec dana 

 

Od 1-6 meseci 

 Od 6 meseci 
Od 6-12 
meseci 

  
Od 1 do 5 

godina 

 

Ukupno 
          

Nekamatonosna 333.472      374.685  708.157 
Kamatanosna 219  1.094  1.314  4.600  7.227 
          

Ukupno 333.691  1.094  1.314  379.285  715.384 

 

  
 

 
   U hiljadama dinara 

31.decembar 2020.  

 
Manje od 

mesec dana 

 

Od 1-6 meseci 

  
Od 6-12 
meseci 

  
 

Od 1-5 godina 

 

Ukupno 
           

Nekamatonosna 318.661      374.685  693.346 
Kamatanosna 935  2.886  3.286  4.975  11.148 
          

Ukupno 319.596  2.886  3.286  379.660  704.494 
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33.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (nastavak) 

Fer vrednost finansijskih instrumenata 
 

Sledeća tabela predstavlja sadašnju vrednost finansijskih sredstava i finansijskih obaveza i njihovu fer 
vrednost na dan 31. decembra 2021. godine i 31. decembra 2020. godine 
 
     U hiljadama dinara 
 31. decembra 2021.  31. decembra 2020. 

 
Knjigovodstvena 

vrednost  Fer vrednost  
Knjigovodstvena 

vrednost  Fer vrednost 

Finansijska sredstva        
Potraživanja od kupaca 133.759  133.759  210.274  210.274 
Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti 3.563  3.563  1.166  1.166 

 137.322  137.322  211.440  211.440 

Finansijske obaveze        
Obaveze prema 

dobavljačima 333.472  333.472  318.661  318.661 
Ostale dugoročne obaveze 374.685  374.685  374.685  374.685 
Tekuće obaveze dugoročnih 

obaveza- lizing 7.227  7.227  11.148  11.148 

 715.384  715.384  704.494  704.494 

 
Pretpostavke za procenu trenutne fer vrednosti finansijskih instrumenata 
 
Obzirom na činjenicu da ne postoji dovoljno tržišno iskustvo, stabilnost i likvidnost u kupovini i prodaji 
finansijskih sredstava i obaveza, kao i obzirom na činjenicu da ne postoje dostupne tržišne informacije 
koje bi se mogle koristiti za potrebe obelodanjivanja fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza, 
korišćen je metod diskontovanja novčanih tokova. Pri korišćenju ove metode vrednovanja, koriste se 
kamatne stope za finansijske instrumente sa sličnim karakteristikama, sa ciljem da se dobije relevantna 
procena tržišne vrednosti finansijskih instrumenata na dan bilansa. Pretpostavke korišćene za procenu 
tekuće fer vrednosti su i da knjigovodstvena vrednost kratkoročnih potraživanja od kupaca i obaveza 
prema dobavljačima aproksimira njihovoj fer vrednosti zbog toga što dospevaju za plaćanje/naplatu u 
relativno kratkom periodu. 

 
 
34. PORESKI RIZICI 
 

Poreski zakoni Republike Srbije se često različito tumače i predmet su čestih izmena. Tumačenje poreskih 
zakona od strane poreskih vlasti u odnosu na transakcije i aktivnosti, mogu se razlikovati od tumačenja 
rukovodstva. Kao rezultat iznetog, transakcije mogu biti osporene od strane poreskih vlasti i Društvu može 
biti određen dodatni iznos poreza, kazni i kamata. Period zastarelosti poreske obaveze je pet godina. To 
praktično znači da poreske vlasti imaju prava da odrede plaćanje neizmirenih obaveza u roku od pet 
godina od kada je obaveza nastala. 

 
Pored toga, Društvo obavlja značajan broj poslovnih transakcija sa povezanim pravnim licima u zemlji i 
inostranstvu. Društvo je iskazalo efekte transfernih cena po osnovu transakcija sa povezanim pravnim 
licima na obračunati porez na dobitak za 2020. godinu po svom najboljem uverenju. Pri tome, u skladu sa 
poreskim zakonima Republike Srbije, Društvo je u obavezi dostaviti poreski bilans za 2021. godinu i drugu 
propisanu dokumentaciju Poreskoj upravi Republike Srbije do 30. juna 2022. godine. Tumačenja poreskih 
zakona od strane poreskih i drugih vlasti u odnosu na transakcije i aktivnosti Društva mogu se razlikovati 
od tumačenja rukovodstva Društva. Postoji neizvesnost da li su tumačenja rukovodstva Društva i prateća 
dokumentacija dovoljne, i da li odgovaraju zahtevima i tumačenjima poreskih i drugih organa. 
Rukovodstvo Društva smatra da eventualna različita tumačenja neće imati materijalno značajnih posledica 
po finansijske izveštaje Društva. 
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